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ВСТУП 
 

В умовах зростаючих соціальних проблем і потреб у підтримці та допомозі 

різним групам населення, актуальним постає питання соціальної діагностики та 

профілактики системи надання соціальних послуг. Соціальна діагностика та 

профiлактика системи надання соцiальних послуг орiєнтована на людей, які 

перебувають у складних життєвих ситуаціях, таких як безробіття, низький рівень 

доходів, хронічні захворювання, інвалідність, насильство чи вимушене 

переселення. Соціальна діагностика допомагає з'ясувати потреби цих людей та 

визначити найбільш ефективні способи надання їм соціальних послуг. 

Профілактика системи надання соціальних послуг відноситься до заходів, 

спрямованих на попередження соціальних проблем та забезпечення умов для 

благополучного розвитку людей і суспільства в цілому. Це може включати 

програми інформування та освіти, професійну підготовку та розвиток, 

забезпечення доступу до якісних медичних, освітніх, житлових та інших послуг. 

Соціальна діагностика та профілактика системи надання соціальних 

послуг мають велике значення для покращення якості життя людей і 

забезпечення соціальної справедливості. 

Теоретичною основою дослiдження стали працi таких науковцiв як: Левкiн 

Г. Я.,  Коваль Г.В, Подра О.П., Леськiв Г.В., Бойко О.Т., Швець З.М., Тополя 

Л.Т., Слухай С. В.,  Сейко Н.В., Студняк I. П., Ажнюк Ю.М.,  Чучка I.М. 

Метою  кваліфікаційної роботи є обґрунтування напрямiв удосконалення 

соцiальної дiагностики та профiлактики системи надання соцiальних послуг за 

результатами дiяльностi КЗ "Обласний комплексний центр надання соціальних 

послуг" 

Для досягнення визначеної мети в ході виконання кваліфікаційної роботи 

необхідно вирішити основні завдання: 

 розкрити сутність, принципи та методи соціальної діагностики; 

 визначити роль соціальної діагностики у профілактиці соціальних проблем; 
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 визначити роль профілактики проблем системи надання соціальних послуг, 

на основі виявлених проблем і потреб, розробка пропозицій щодо профілактики 

та вирішення цих проблем; 

 здійснити організаційну характеристику КЗ "Обласний комплексний центр 

надання соціальних послуг”; 

 визначити особливості соціальної діагностики системи надання соціальних 

послуг; 

 дослідити проблеми та недоліки надання соціальних послуг; 

 вплив соціальної діагностики на покращення якості надання соціальних 

послуг. 

Об'єктом кваліфікаційної роботи є процес соціальної діагностики та 

профілактики ситеми надання соціальних послуг Комунального закладу  

«Обласний комплексний центр надання соцiальних послуг».  

Предметом дослідження є теоретично-методологiчнi та прикладнi засади 

використання соціальної діагностики та профілактики системи надання 

соціальних послуг. 

Iнформацiйною базою кваліфікаційної роботи становили: законодавчi та 

нормативно-правовi акти з надання соціальних послуг, а також матерiали 

конференцiй, тренiнгiв, пiдручники, статтi, дисертацiї рiзних науковцiв.  

При написанні кваліфікаційної роботи було використано рiзнi методи для 

досягання мети та виконання завдань, а саме: аналітичний метод, системного 

аналізу, синтезу, узагальнення, статистичний метод. 

Апробація результатів дослідження: Основні положення та результати 

дослідження були опубліковані у Збірнику наукових праць XІІ Всеукраїнська 

студентська науково-практична конференція «Актуальні проблеми ефективного 

соціально- економічного розвитку України: пошук молодих». 

Квалiфiкацiйна робота складається з вступу, 3 роздiлiв, висновкiв та 

пропозицій, списку використаних джерел, що включають 46 джерел. Основний 

змiст роботи викладено на 40 аркушах друкованого тексту. Робота мiстить 1 

таблицю та 7 рисункiв. 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНИЙ АСПЕКТ СОЦІАЛЬНОЇ ДІАГНОСТИКИ 

1.1. Сутність, принципи та методи соціальної діагностики 

 

Соціальна діагностика включає в себе процес збору, аналізу та оцінки 

соціальної інформації з метою розуміння соціальної дійсності, виявлення 

соціальних проблем і потреб та розроблення стратегій соціальної підтримки та 

інтервенцій. Теоретичний аспект соціальної діагностики охоплює основні 

концепції, моделі та методи, які використовуються для здійснення соціальної 

діагностики [1, с. 13]. 

Одна з ключових концепцій соціальної діагностики - це концепція 

соціального функціонування, яка визначається як оцінка взаємодії між 

індивідами та їхнім оточенням. Вона зосереджується на визначенні, як люди 

функціонують у соціальних умовах і як впливають на ці умови. Ця концепція 

дозволяє оцінити, як соціальне середовище впливає на індивіда і як індивід 

реагує на соціальні умови. 

Соціальна діагностика - це процес вивчення та аналізу соціальних проблем, 

який має на меті отримання об'єктивної інформації про соціальний стан і потреби 

окремих осіб, груп або суспільства в цілому. Це важлива складова соціальної 

роботи, соціального планування та соціальної політики. 

Соціальна діагностика включає збір інформації про різні аспекти 

соціального життя, такі як соціально-економічний статус, освіта, зайнятість, 

житлові умови, фізичне та психічне здоров'я, соціальні зв'язки, потреби та інші 

фактори, що впливають на життя людей. Вона базується на використанні різних 

методів дослідження, таких як анкетування, спостереження, інтерв'ю, аналіз 

документів та статистичних даних [2, с. 221]. 

Мета соціальної діагностики полягає в ідентифікації соціальних проблем і 

потреб, визначенні причин їх виникнення та розробці стратегій та програм для їх 

вирішення. Вона допомагає соціальним працівникам, соціальним 

планувальникам та політикам отримати об'єктивну інформацію про потреби 
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різних груп населення, що дозволяє ефективніше спрямовувати ресурси та 

послуги на вирішення проблем та поліпшення соціального благополуччя. 

Соціальна діагностика є важливим етапом в соціальній роботі, оскільки на 

її основі формулюються цілі, стратегії та програми соціального втручання, 

спрямовані на покращення життя людей і суспільства в цілому. Соціальна 

діагностика - це наука, що вивчає методи та процеси збору, аналізу та оцінки 

соціальної інформації з метою розуміння соціальних явищ, проблем та потреб 

суспільства. Вона виникла як результат розвитку соціальних наук і відповідної 

потреби у систематичному аналізі соціальної реальності [1, с. 13]. 

Зародження соціальної діагностики пов'язують з появою соціології як 

науки у другій половині XIX століття. Соціологи почали досліджувати соціальні 

явища та відносини, але для цього потрібні були методи збору та аналізу 

соціальних даних. З цією метою були розроблені методи соціологічного 

дослідження, які дозволяли зібрати соціальну інформацію про суспільство. 

У процесі розвитку соціології та інших соціальних наук, з'явилися нові 

методи соціальної діагностики, які допомагали збирати більш точну та 

комплексну соціальну інформацію. Це включало в себе опитування, 

спостереження, аналіз статистичних даних та інші методи. 

За останні десятиліття зростання технологій, особливо в галузі 

інформаційних технологій, сприяло розвитку соціальної діагностики. 

Комп'ютеризовані системи збору даних, обробки і аналізу дали змогу швидше та 

ефективніше здійснювати соціальні дослідження і отримувати більш точну 

інформацію [3].  

Основна мета соціальної діагностики полягає у розумінні соціальної 

дійсності, ідентифікації проблемних ситуацій і визначенні шляхів їх вирішення. 

Цей процес включає збір інформації, аналіз її з допомогою різних методів та 

інструментів, інтерпретацію результатів та формулювання висновків. Основні 

етапи соціальної діагностики включають [3]: 
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-визначення дослідницької проблеми, цей етап передбачає визначення 

основної проблеми або питання, яке потребує дослідження. Наприклад, це може 

бути аналіз безробіття, наркоманії, бідності тощо; 

-збір інформації, на цьому етапі проводиться збір відповідної інформації 

про соціальну проблему, що досліджується. Це може включати опитування, 

спостереження, інтерв'ю зі зацікавленими сторонами, аналіз статистичних даних, 

вивчення наукової літератури тощо; 

-аналіз інформації, отримана інформація аналізується з використанням 

різних методів та технік. Це може включати статистичний аналіз даних, 

використання кількісних і якісних методів дослідження, порівняння інформації з 

різних джерел, виявлення залежностей та тенденцій тощо [4, с. 37].  

Соціальна діагностика має деякі особливості, які відрізняють її від інших 

видів діагностики. Соціальна діагностика охоплює широкий спектр соціальних 

явищ, включаючи соціальні групи, організації, суспільство в цілому. Вона вивчає 

різноманітні аспекти соціальної реальності, такі як соціальні відносини, 

структури, цінності, норми та інше. 

Соціальна діагностика використовує широкий спектр методів збору 

інформації, включаючи опитування, спостереження, інтерв'ю, аналіз документів 

та статистичних даних. Важливим елементом є також використання 

комп'ютеризованих технологій для обробки та аналізу даних. 

Така діагностика враховує контекстуальні фактори, такі як культурні, 

історичні, економічні та політичні умови. Це дозволяє зрозуміти, як соціальні 

явища взаємодіють з оточуючим середовищем та впливають на нього. 

Соціальна діагностика є постійним процесом, оскільки соціальна 

реальність постійно змінюється. Вона може використовуватись для виявлення та 

моніторингу соціальних проблем, оцінки ефективності соціальних програм та 

впровадження змін у суспільстві [5]. 

Соціальна діагностика пов'язана з етичними питаннями, оскільки вона 

вимагає збору інформації про людей і їх соціальні ситуації. Концепція соціальної 

діагностики відноситься до області соціології та соціальної роботи. Вона 



8 
 
використовується для аналізу і оцінки соціальних проблем, нерівностей та 

потреб населення.  

Соціальна діагностика вимагає використання різноманітних методів 

дослідження, таких як анкетування, спостереження, інтерв'ю, статистичний 

аналіз та інші. Результати досліджень можуть бути використані для 

встановлення пріоритетів у соціальній роботі, розробки програм і політик, а 

також оцінки ефективності соціальних інтервенцій [5]. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Концепція соціальної діагностики покликана сприяти покращенню 

соціального благополуччя та забезпеченню справедливості в суспільстві. Вона 

допомагає виявити потреби та проблеми людей, зокрема вразливих груп, і 

створити умови для їх соціальної інтеграції та розвитку. Під час соціальної 

діагностики, визначення дослідницької проблеми є важливим етапом, оскільки 

воно встановлює фокус і напрямок дослідження.  

1.Аналіз ситуації: ретельно вивчити соціальну ситуацію, яка потребує 

діагностики. Розглянути наявні дані, літературу та попередні дослідження, що 

стосуються даної проблеми; 

2.Визначення цілей: сформулювати загальні цілі соціальної діагностики, 

наприклад, виявлення причин і наслідків певної соціальної проблеми, оцінка її 

масштабів та впливу на суспільство [6, с. 78]; 

3.Задання дослідницького питання: сформулювати конкретне 

дослідницьке питання, яке допоможе уточнити основні аспекти проблеми; 
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4.Визначення змісту: описати змістовну частину дослідження, встановити 

ключові поняття та залежності, які необхідно дослідити для розв'язання 

поставленої проблеми; 

5.Вибір методів: визначити методи та інструменти, які будуть 

використовуватися для збору та аналізу даних. Це можуть бути анкетування, 

спостереження, інтерв'ю, статистичний аналіз тощо. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Принципи соціальної діагностики є основними напрямками і принципами, 

які керують проведенням соціальної діагностики Рисунок 1.3. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



10 
 

Вони визначають методологічні підходи та норми, які повинні 

дотримуватися під час збору та аналізу соціальної інформації. Основні принципи 

соціальної діагностики включають наступні аспекти: 

-об'єктивність (соціальна діагностика має ґрунтуватися на об'єктивних 

даних і фактах, щоб уникнути спотворень і підкріплення особистих уподобань 

або поглядів. Дослідники повинні використовувати методи і інструменти, які 

дозволяють отримати надійні дані [7, с. 98]); 

        -комплексність (соціальна діагностика передбачає аналіз різних аспектів 

соціальної дійсності, таких як соціальні структури, взаємодії, цінності, норми та 

інші фактори, що впливають на соціальні явища. Дослідники повинні 

враховувати багатоаспектний характер соціальної реальності); 

-контекстуальність (соціальна діагностика має враховувати контекстуальні 

особливості, такі як культурні, історичні, економічні і політичні умови. Це 

допомагає зрозуміти соціальні явища в їхньому контексті і уникнути 

узагальнень, які не враховують специфічних умов [8]); 

-інтердисциплінарність (діагностика базується на залученні знань та 

методів з різних галузей, таких як соціологія, психологія, економіка, політична 

наука тощо. Інтердисциплінарний підхід дозволяє отримати більш повне та 

глибоке розуміння соціальних явищ). 

Об'єктивність соціальної діагностики відноситься до ступеня 

нейтральності, об'єктивності та недискримінації в процесі оцінки соціальних 

явищ і проблем. Оцінка соціальних ситуацій, проблем та потреб ґрунтується на 

зборі і аналізі об'єктивних фактів і даних, що виключають суб'єктивні 

переконання, упередження та інтереси оцінювача. 

Однак, повної об'єктивності у соціальній діагностиці можна буде складно 

досягнути, оскільки вона часто пов'язана з інтерпретацією даних і включає в себе 

суб'єктивний елемент.  

Соціальна діагностика в основному залежить від спостережень, опитувань, 

статистичних даних і багатьох інших джерел інформації. Ці дані можуть бути 
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зібрані різними способами, інтерпретовані різними експертами та дослідниками 

і можуть мати певні обмеження [9, с. 209]. 

Для підвищення об'єктивності соціальної діагностики важливо 

дотримуватись наукових принципів дослідження, використовувати 

репрезентативні вибірки, стандартизовані методи збору даних та проводити 

аналіз інформації з урахуванням контексту і різних перспектив. Також важливо 

уникати конфлікту інтересів і забезпечувати прозорість і обґрунтованість 

процесу діагностики. 

Загалом, об'єктивність соціальної діагностики - це постійний і 

багатоаспектний процес, що вимагає систематичного аналізу, високої 

компетентності фахівців та дотримання наукових принципів.  

Комплексна соціальна діагностика включає в себе збір та аналіз 

різноманітної інформації про соціальні явища, таку як економічні, політичні, 

культурні, демографічні, психологічні та інші аспекти. Вона орієнтована на 

розуміння складних і взаємозв'язаних проблем, які впливають на якість життя 

людей і функціонування суспільства в цілому [10]. 

Для здійснення комплексної соціальної діагностики застосовуються різні 

методи і інструменти, включаючи опитування, спостереження, аналіз 

статистичних даних, фокус-групи, інтерв'ю, соціологічні дослідження, аналіз 

документів тощо.  

Важливою частиною комплексної соціальної діагностики є також аналіз 

соціальних систем, взаємодії та впливу різних факторів на поведінку та стан 

людей. 

Комплексність соціальної діагностики дозволяє отримати глибше 

розуміння соціальних проблем і знайти ефективні шляхи їх вирішення. Вона 

допомагає виявити складні взаємозв'язки та причинно-наслідкові зв'язки, що 

сприяє розробленню комплексних і більш ефективних стратегій і програм 

соціального розвитку та підтримки [10].  

Контекстуальність соціальної діагностики відноситься до урахування 

контекстуальних факторів та обставин, які впливають на соціальну проблему або 
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ситуацію. Наприклад, при діагностиці проблеми бездомності важливо 

враховувати економічні та житлові умови, доступ до соціальних послуг, 

політичні рішення тощо, які можуть впливати на бездомність. 

Контекстуальний підхід також включає розуміння індивідуальних 

особливостей та унікальних контекстів кожної особи, групи або спільноти. Це 

означає, що соціальна діагностика повинна враховувати культурні, соціальні та 

інші аспекти, які формують індивідуальний досвід та способи сприйняття світу. 

Практична спрямованість соціальної діагностики полягає в її застосуванні для 

вирішення конкретних соціальних проблем і завдань [12, с. 147].  

Встановлення конкретної проблеми або завдання, яке потребує вирішення 

через соціальну діагностику. Наприклад, виявлення причин безробіття серед 

молоді в певному регіоні. Вибір та застосування відповідних методів 

інтерв'ювання, анкетування, спостережень, статистичного аналізу тощо для 

збору та аналізу інформації. Методи мають бути адекватними вибраній проблемі 

і спрямовані на отримання практичних результатів. 

Проведення дослідження, збір необхідних даних, які відповідають 

вибраній проблемі. Це може включати опитування соціальних груп, аналіз 

статистичних даних, спостереження тощо [12, с. 147]. 

Обробка та інтерпретація зібраної інформації з метою виявлення основних 

причин проблеми і потенційних шляхів її вирішення. Можуть використовуватися 

статистичні методи, теоретичний аналіз, порівняльний аналіз тощо.  

Існує кілька методів соціальної діагностики, які використовуються для 

збору та аналізу інформації про соціальні явища.  

1.Анкетування: це метод, який передбачає розсилання анкет або 

опитувальників соціальним групам для збору даних. Анкети можуть містити 

питання про демографічні характеристики, ставлення до конкретних питань, 

потреби та думки про певні соціальні проблеми. Відповіді збираються і 

аналізуються для отримання загальних висновків; 

2.Інтерв'ю: цей метод передбачає особисту комунікацію з учасниками 

дослідження шляхом ставлення запитань і просування діалогу. Інтерв'ю може 
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бути структурованим (заздалегідь визначені питання) або напівструктурованим 

(деякі загальні теми з можливістю гнучкості у діалозі). Інтерв'ю дозволяють 

отримати більш детальну та глибоку інформацію про соціальні явища. 

3.Спостереження: цей метод полягає в безпосередньому спостереженні і 

документуванні поведінки та діяльності соціальних груп у їхньому природному 

середовищі. Спостереження може бути учасним (дослідник активно бере участь 

у спостережуваній групі) або спостерігаючим (дослідник залишається пасивним 

спостерігачем). Цей метод дозволяє отримати об'єктивну інформацію про 

реальні дії та взаємодії людей [13, с. 19]. 

Метод спостереження є одним із ключових методів, використовуваних під 

час соціальної діагностики. Цей метод полягає в безпосередньому спостереженні 

та документуванні поведінки, взаємодії та контексту, в якому відбувається 

соціальна взаємодія. 

Під час соціальної діагностики спостереження може проводитися в різних 

контекстах, таких як школа, робоче місце, спільнота або сім'я. Залежно від 

конкретних цілей дослідження, спостерігач може фокусуватися на різних 

аспектах, наприклад, на комунікації, взаємодії, конфліктах, лідерстві або 

соціальній підтримці. 

Дослідник старається бути якомога менш помітним і не втручатися в 

спостережувану ситуацію. Це дозволяє отримати більш об'єктивні дані про 

реальну поведінку учасників [14, с.109]. 

Дослідник ретельно фіксує спостереження за допомогою записів, заміток, 

аудіо- або відеозапису. Це дозволяє зберегти дані для подальшого аналізу. 

Він стає активним учасником спостережуваної групи і взаємодіє з іншими 

учасниками. Цей підхід дозволяє отримати більш глибоке розуміння контексту 

та динаміки взаємодії. 

Отже, соціальна діагностика включає в себе збір та аналіз інформації про 

соціальні явища, стан та потреби соціальних груп, а також ідентифікацію причин 

проблем і виявлення можливих шляхів їх вирішення. 
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1.2.Роль соціальної діагностики у профілактиці соціальних проблем 

Соціальна діагностика відіграє важливу роль у профілактиці надання 

соціальних послуг. Це процес збору і аналізу інформації про особистість, її 

потреби, можливості та контекст, у якому вона перебуває. Вона допомагає 

виявляти ризикові фактори, проблеми та потреби людей, що потребують 

соціальних послуг, і розробляти ефективні стратегії. 
 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   Соціальна діагностика дозволяє зрозуміти потреби та проблеми людей, 

оцінити їхні ресурси та можливості, а також визначити необхідні соціальні 

послуги. Основна мета соціальної діагностики полягає в аналізі соціального 

стану та потреб особи, сім'ї чи спільноти. Вона дозволяє виявити ризики та 

проблеми, з якими зіштовхуються люди, і спрямовувати зусилля на їх 

попередження або вирішення [15, с. 323].  

Соціальна діагностика включає збір інформації про особистісні 

характеристики, соціальний статус, життєвий шлях, матеріальний стан, стан 
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здоров'я та інші аспекти життя людей. Застосовуються різні методи та 

інструменти, такі як опитування, спостереження, аналіз документів тощо. 

Отримані результати соціальної діагностики дозволяють розробити 

індивідуальний план підтримки, який враховує потреби та можливості особи. Це 

може включати надання конкретних соціальних послуг, направлення на медичне 

чи психологічне обстеження, навчання або професійну підготовку, отримання 

правової допомоги та інші заходи. 

Проведення соціальної діагностики перед наданням соціальних послуг 

дозволяє ефективніше використовувати ресурси та забезпечити більш точне та 

цільове надання допомоги. Вона сприяє попередженню соціального виключення, 

підвищенню якості життя та соціальній інтеграції людей у потребі [1, с. 13]. 

Соціальні послуги - це різноманітні форми підтримки та допомоги, що 

надаються індивідам або групам осіб, які потребують соціальної підтримки або 

перебувають у вразливому стані. Ці послуги спрямовані на поліпшення якості 

життя людей, забезпечення їх основних потреб, захист їх прав та сприяння 

їхньому соціальному включенню. 

Соціальні послуги можуть бути надані державою, неприбутковими 

організаціями, громадськими об'єднаннями або комерційними структурами. 

Вони охоплюють широкий спектр сфер, включаючи соціальну підтримку, 

медичну допомогу, житлове обслуговування, навчання та розвиток, трудову 

реабілітацію, консультування та психологічну підтримку, допомогу у вирішенні 

правових питань та багато іншого [16]. 

Сутність соціальних послуг полягає в тому, що вони спрямовані на 

забезпечення допомоги та підтримки людям, які знаходяться у складних 

життєвих обставинах або мають особливі потреби.  

Ці послуги допомагають зменшити соціальну відсталість, нерівність та 

виключеність в суспільстві. Вони сприяють соціальному розвитку та включенню 

людей, забезпечуючи їм доступ до основних послуг, підтримку у подоланні 

труднощів, вирішення проблем та покращення якості їхнього життя. 
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Надання соціальних послуг є надзвичайно важливою складовою 

суспільства, оскільки воно впливає на добробут і якість життя людей. Соціальні 

послуги спрямовані на підтримку та полегшення життя осіб, які перебувають у 

вразливому стані, таких як діти, молодь, літні люди, люди з інвалідністю, 

бездомні, жертви насильства та багато інших. 

Ось декілька ключових причин, чому надання соціальних послуг є 

важливим: 

-підтримка та захист вразливих груп: соціальні послуги надають допомогу 

людям, які потребують особливої підтримки. Вони забезпечують захист 

вразливих груп від зловживань, насильства, експлуатації та інших негативних 

ситуацій; 

-соціальна інтеграція: надання соціальних послуг сприяє соціальній 

інтеграції людей, які стикаються зі складнощами або обмеженнями. Це може 

включати надання освіти, професійної підготовки, психологічної підтримки, 

медичного обслуговування та інших послуг, які допомагають їм стати активними 

членами суспільства; 

-покращення якості життя: соціальні послуги спрямовані на полегшення 

життя людей і підвищення їх якості життя. Вони можуть включати доступ до 

житла, харчування, медичної допомоги, соціальних пільг, консультування та 

підтримки у вирішенні проблем; 

-превентивна робота: соціальні послуги спрямовані на запобігання 

соціальним проблемам і кризам [16]. 

Соціальна діагностика є важливим інструментом у професійній діяльності 

соціального працівника. Вона використовується для оцінки соціального стану, 

потреб та проблем клієнтів, з метою забезпечення ефективної допомоги та 

планування інтервенцій. 

Соціальний працівник використовує методи соціальної діагностики, щоб 

зібрати систематичну та об'єктивну інформацію про клієнта, його сім'ю, 

соціальне середовище та контекст, у якому він функціонує.  
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Це допомагає розуміти причини його проблем і потреб і визначати 

найбільш ефективні шляхи допомоги. 

Соціальна діагностика допомагає встановити потреби клієнта та його сім'ї. 

Вона дозволяє виявити фізичні, емоційні, соціальні та економічні проблеми, з 

якими стикається клієнт, і визначити, які ресурси можуть бути доступними для 

вирішення цих проблем [17]. 

Соціальна діагностика допомагає соціальному працівникові розробити 

індивідуальний план допомоги для клієнта. Вона дозволяє ідентифікувати 

потенційні ризики та перешкоди, а також визначити ресурси та можливості для 

підтримки клієнта в досягненні його цілей.  

Основна мета соціальної діагностики полягає у виявленні соціальних 

проблем, які можуть виникати в різних сферах життя, таких як економіка, освіта, 

здоров'я, праця, міжнародні відносини, а також на рівні окремих груп або 

індивідів. Це дозволяє ідентифікувати потреби та проблеми, що існують, і 

розробляти ефективні стратегії для їх вирішення [18, с. 49]. 

Соціальна діагностика допомагає виявити різні соціальні проблеми, такі як 

безробіття, бідність, дискримінація, насильство, асоціальна поведінка і т.д. Це 

важливо для зосередження уваги суспільства та уряду на цих проблемах. 

Соціальна діагностика допомагає визначити глибинні причини соціальних 

проблем. Вона вивчає соціальні, економічні, культурні та політичні чинники, які 

призводять до виникнення проблем. Це дозволяє розробити стратегії, спрямовані 

на усунення причин, а не тільки на лікування наслідків. 

Соціальна діагностика допомагає визначити соціальний вплив проблеми 

на суспільство, громаду та індивідів. Це процес аналізу і оцінки соціальних 

проблем, що дозволяє визначити їхні причини, наслідки та масштаби впливу на 

суспільство [18, с. 49]. 

Соціальна діагностика включає в себе збір інформації, проведення 

досліджень, аналіз даних та встановлення зв'язків між різними аспектами 

проблеми та її соціальним впливом. Цей процес може включати опитування, 

спостереження, аналіз статистичних даних, консультації з експертами тощо 
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Соціальна діагностика дозволяє оцінити соціальні наслідки проблеми на 

різних рівнях: індивідуальному, груповому та суспільному. Вона допомагає 

виявити, які групи населення найбільше постраждали від проблеми, які соціальні 

процеси були порушені, які соціальні норми та цінності були пошкоджені.  

Соціальна діагностика є важливим інструментом для розуміння соціальних 

проблем і розробки політик, програм та проектів, спрямованих на поліпшення 

соціальної ситуації. Вона допомагає визначити пріоритети і напрямки дій у 

соціальній сфері та забезпечує обґрунтовані рішення на основі об'єктивних даних 

[19, с. 345].  

Так, соціальна діагностика дійсно допомагає виявити різні соціальні 

проблеми. Це процес збору і аналізу інформації про стан суспільства, 

спрямований на виявлення соціальних проблем, недоліків, нерівностей та потреб 

населення. Соціальна діагностика дозволяє встановити та описати проблемні 

ситуації, виявити їх причини, визначити групи людей, які потерпають від цих 

проблем, а також визначити можливі шляхи подолання цих проблем. 

Соціальна діагностика включає в себе різні методи інформаційного збору, 

такі як анкетування, спостереження, інтерв'ю, аналіз статистичних даних тощо. 

Ці методи дозволяють зібрати дані про економічні, політичні, культурні, освітні 

та інші аспекти суспільного життя. 

Соціальна діагностика важлива для розуміння причин і наслідків 

соціальних проблем, формування ефективних стратегій та програм подолання 

цих проблем, а також для моніторингу та оцінки результатів соціальних 

інтервенцій [19, с. 79].  

На основі даних, отриманих через соціальну діагностику, можна розробити 

соціальні політики, програми соціального захисту, соціально-економічні 

проекти, спрямовані на покращення життя людей та розвиток суспільства в 

цілому. Отже, соціальна діагностика є важливим інструментом для виявлення 

соціальних проблем і створення умов для їх вирішення. Вона допомагає збирати 

об'єктивну інформацію про суспільство, що є основою для прийняття 

обґрунтованих рішень та розробки ефективних програм соціального розвитку. 
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РОЗДІЛ 2 

АНАЛІЗ СИСТЕМИ НАДАННЯ СОЦІАЛЬНИХ ПОСЛУГ КЗ 

"ОБЛАСНИЙ КОМПЛЕКСНИЙ ЦЕНТР НАДАННЯ СОЦІАЛЬНИХ 

ПОСЛУГ" СМТ.ВОРОНОВИЦЯ 

2.1.Організаційно-економічна характеристика КЗ "Обласний комплексний 

центр надання соціальних послуг"  

 

Комунальний заклад "Обласний комплексний центр надання соціальних 

послуг" є установою, яка забезпечує надання різноманітних соціальних послуг 

населенню Вiнницької області. Його основна мета полягає в підтримці та 

допомозі людям, які потребують особливого соціального захисту, мають 

обмежені можливості або перебувають у складних життєвих обставинах [31, с. 

346]. 

Обласний комплексний центр надання соціальних послуг пропонує 

широкий спектр соціальних послуг, таких як: 

1.Психологічна підтримка та консультування: надання професійної 

психологічної допомоги, консультацій та психотерапії для людей з 

психологічними проблемами, емоційними труднощами, депресією тощо; 

2.Соціально-правова допомога: надання правової консультації, підтримки 

у вирішенні правових питань, допомога у зверненні до державних органів, захист 

прав та інтересів громадян; 

3.Реабілітація та підтримка людей з інвалідністю: організація 

реабілітаційних програм, надання психологічної та соціальної підтримки, 

забезпечення доступу до соціальних послуг та інфраструктури; 

4.Підтримка сім'ї та дітей: консультування сімейних питань, підтримка 

батьківства, розробка та реалізація програм підтримки дітей та молоді, допомога 

у вирішенні проблем, пов'язаних з вихованням та навчанням дітей; 

5.Соціальна допомога особам похилого віку: надання послуг догляду, 

підтримка у щоденних потребах.  
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Рисунок 2.1 - Структура Комунального закладу «Обласний комплексний 

центр надання соціальних послуг», смт.  Вороновиця 

-керівництво: директор центру, заступник директора, відділ кадрів, 

адміністративний відділ; 

-секретаріат (секретар, адміністративний персонал): бухгалтерія, 

юридичний відділ, відділ соціальних послуг, координатори програм та проектів 

-відділ медичної допомоги: лікар, медсестри, фізіотерапевти, медичні 

асистенти, відділ навчання і розвитку; 

-відділ реабілітації: терапевти, фахівці з реабілітації, логопеди,  окулісти; 

-відділ волонтерства та громадської участі: координатори волонтерської 

діяльності, громадські активісти, комунікаційні спеціалісти. 

Метою діяльності Центру є профілактика складних життєвих обставин, 

подолання таких обставин або мінімізація їх негативних наслідків для 

осіб/дітей/сімей, надання комплексної соціальної, психологічної, правової, 

інших видів допомоги дітям, соціальна реінтеграція бездомних осіб у 

суспільство до самостійного повноцінного життя, а також створення умов для 

соціальної інтеграції дітей сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, та 

осіб з їх числа, які тимчасово проживають у відділенні «Соціальний 

гуртожиток», підготовка їх до самостійного життя. 
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Рисунок 2.2 – Основні відділення КЗ «ОКЦНСП» 

Основними завданнями Центру є: 

-надання соціальних послуг клієнтам Центру з урахуванням 

індивідуальних потреб;  

-забезпечення місцем безпечного тимчасового цілодобового перебування: 

осіб/дітей/сімей, які постраждали від домашнього насильства за ознакою статі і 

торгівлі людьми; перебувають в складних життєвих обставинах; дітей-сиріт, 

дітей, позбавлених батьківського піклування, та осіб з їх числа; дітей, які 

постраждали або стали свідками насильства, кримінального правопорушення; 

-надання дітям, щодо яких є підстава вважати, що вони постраждали від 

насильства або стали свідками насильства комплексної допомоги 

(психологічних, соціальних, інформаційних, юридичних та інших послуг) на 

основі оцінки їх потреб та індивідуального підходу до особи з урахуванням віку, 

статі, стану здоров'я та соціального становища і створення дружнього 

середовища до дитини, яке знижуватиме її рівень занепокоєння, запобігатиме 

психологічній травматизації та сприятиме отриманню правдивої, повної 

інформації для судових цілей;  
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- співпраця з місцевими органами державної виконавчої влади, органами 

місцевого самоврядування, соціального захисту населення, охорони здоров'я, 

внутрішніх справ, центрами зайнятості населення, центрами соціальних служб, 

закладами освіти, об'єднаннями громадян, волонтерами, підприємствами, 

установами, організаціями незалежно від форм власності для виконання 

поставлених цілей і завдань; використання сучасних методів соціальної роботи; 

сприяння розвитку та впровадженню інноваційних методик у роботі з 

бездомними особами;  

-сприяння формуванню позитивної громадської думки про бездомних 

сприяння формуванню нетерпимого ставлення до будь яких проявів осіб; 

насильства; 

 - сприяння проведенню опитування дитини та інших процесуальних дій 

щодо дитини у середовищі дружньому до дитини. 

 

 

Рисунок 2.3 - Основні завдання КЗ «ОКЦНСП» 

Предметом діяльності Центру є надання клієнтам Центру в установленому 

законодавством порядку таких соціальних послуг: 
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- інформування; консультування; консультативний кризовий телефон з 

питань запобігання та протидії домашньому насильству, торгівлі людьми та 

дискримінації за ознакою статі;  

- надання притулку; соціальна адаптація; соціальна інтеграція та 

реінтеграція; переклад жестовою мовою;  

-натуральна допомога;  

-соціальний супровід сімей осіб, які перебувають у складних життєвих 

обставинах. 

         Центр отримує фінансування з різних джерел, зокрема з обласного 

бюджету, місцевих фондів та державних субсидій. Економічна характеристика 

включатиме обсяги фінансування, а також розподіл коштів на різні напрямки 

діяльності центру.  

Центр може мати власні будівлі та приміщення, які слугують для надання 

соціальних послуг. Економічна характеристика охоплюватиме вартість 

будівництва, утримання та експлуатації цих приміщень. 

КЗ "Обласний комплексний центр надання соціальних послуг" зазвичай 

має штат спеціалістів, таких як соціальні працівники, психологи, медичний 

персонал тощо. Економічна характеристика включатиме витрати на утримання 

персоналу, заробітну плату, соціальні виплати тощо. 

Обсяги та види наданих послуг- центр надає різні соціальні послуги, такі 

як підтримка для людей похилого віку, осіб з інвалідністю, бездомних тощо. 

Економічна характеристика буде включати обсяги наданих послуг, витрати на їх 

надання, а також можливі доходи від платних послуг або спонсорської 

підтримки. 

Ефективність та результативність- економічна характеристика може також 

оцінювати ефективність центру шляхом аналізу результатів його діяльності. Це 

може включати оцінку задоволеності клієнтів послугами, показники соціальної 

підтримки, рівень залучення до працевлаштування або реабілітації тощо. 
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2.2.Особливості соціальної діагностики системи надання соціальних 

послуг 

 

Соціальна діагностика виконується командою фахівців з різних областей 

знань, що дозволяє здійснювати комплексний аналіз потреб та проблем клієнтів 

центру. У центрі працюють фахівці різних напрямків, такі як соціальні 

працівники, психологи, лікарі, юристи. 

Кожен клієнт має свої унікальні потреби та життєві обставини. Соціальна 

діагностика в центрі спрямована на розуміння індивідуальних потреб та проблем 

кожного клієнта. Фахівці проводять інтерв'ю, анкетування, спостереження та 

інші методи дослідження для збору інформації про ситуацію клієнта. 

Соціальна діагностика включає аналіз різних аспектів життя клієнта, таких 

як соціальний статус, житлові умови, матеріальний стан, фізичний та 

психологічний стан, рівень освіти, навички працевлаштування тощо. Це 

дозволяє зробити комплексну оцінку потреб та розробити індивідуальний план 

підтримки для клієнта. 

Під час соціальної діагностики враховується також роль та підтримка, яку 

можуть надавати родина, друзі та інші соціальні контакти клієнта. Аналізується 

соціальна мережа клієнта, її потенціал для підтримки та визначається можливість 

залучення цих ресурсів у процес розв'язання соціальних проблем. 

На основі результатів соціальної діагностики розробляється 

індивідуальний план підтримки для клієнта. Цей план враховує потреби та цілі 

клієнта і включає рекомендації щодо доступних соціальних послуг, програм та 

ресурсів, які можуть допомогти вирішити проблеми та поліпшити якість життя. 

Ці особливості соціальної діагностики в "Обласному комплексному центрі 

надання соціальних послуг" допомагають забезпечити індивідуальний та 

комплексний підхід до клієнтів центру та визначити оптимальні шляхи 

підтримки та розв'язання їх соціальних проблем. 

Державні соціальні служби та її територіальні органи відповідають за 

розробку та впровадження соціальних програм, законодавчих актів та політик, 
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спрямованих на покращення життя людей у складних ситуаціях, таких як 

бідність, безробіття, інвалідність та інші. 

Місцеві соціальні служби забезпечують непосередню допомогу на 

регіональному та місцевому рівнях. Це можуть бути служби соціального 

забезпечення, центри соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді, центри надання 

соціальних послуг тощо. Вони надають конкретні послуги, такі як фінансова 

допомога, житлові послуги, медична та психологічна підтримка, реабілітація та 

інші форми соціальної допомоги. 

У Притулку для осіб, які постраждали від домашнього насильства / 

насильства за ознакою статі за 2021 рік надано послуги - 105 особам, з них: 40 

жінок та 65 дітей. 

       У відділенні надання соціальних послуг особам/дітям/сім’ям, які 

постраждали від насильства працює цілодобова «Лінія довіри» з питань 

запобігання та протидії домашньому насильству, торгівлі людьми та 

дискримінації за ознакою статі. За 2021 рік на «Лінію довіри» надійшло 177 

телефонних звернень. 

З листопада 2021 року у відділенні надання соціальних послуг 

особам/дітям/сім’ям, які постраждали від насильства створено «Підрозділ по 

роботі з дітьми, які постраждали від домашнього насильства або стали свідками 

подібних злочинів» (БАРНАХУС).  

Підрозділом по роботі з дітьми, які постраждали від домашнього 

насильства або стали свідками подібних злочинів (БАРНАХУС) було проведено 

8 допитів  за допомогою відеоконференції.  

Відділенням обліку бездомних громадян в 2021 році обслужено 497 осіб, 

які отримали соціальну послугу консультування, з них: 

- 43 особам видано посвідчення про взяття на облік та зареєстровано за 

адресою Центру; 

- 15 осіб влаштовано на тимчасове проживання до громадських та 

релігійних організацій; 

- 2 осіб влаштовано до закладів соціального захисту; 
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     -    2 особи – до медичних закладів. 

У відділені обліку бездомних громадян створено бригаду соціального 

патрулювання, яка здійснює свою роботу по потребі, але не рідше 2 разів на 

місяць. За 2021 рік бригадою патрулювання здійснено 26 рейдів, під час яких 

виявлено 123 особи, яким надані консультації: 

- 32 з них – направлено до громадських та релігійних організацій; 

- 28 осіб забезпечено харчуванням  у вигляді продуктових наборів; 

- 19 осіб отримали медикаменти; 

- 11 особам надана гуманітарна допомога у вигляді одягу, взуття, засобів 

гігієни. 

Відділення «Соціальний гуртожиток» створено в Центрі в результаті 

реорганізації Комунального закладу «Обласний соціальний гуртожиток».  

На даний час завершено процес реорганізації даного закладу та 

проводиться робота щодо розширення переліку отримувачів соціальних послуг 

та збільшення кількості послуг, що будуть надаватися. 

Відділенням соціально-психологічної допомоги та адаптації в 2021 році 

надано 2071 соціальна послуга:  738 особам (488 жінок, 47 дітей та  173 чоловіки). 

Відділення соціально-психологічної допомоги та адаптації в 2021 році надало 

соціальну послугу притулок  35 особам,  з них   11 жінок, 9 дітей, 15 чоловіків; 

- соціальну послугу інформування отримали 200 осіб, з них 119 жінок,                             

73 чоловіки, 8 дітей; 

- соціальну послугу консультування отримали 310 осіб, з них 241 жінка,                            

69 чоловіків; 

- соціальну послугу переклад жестовою мовою отримали 458 осіб, з них                       

352 жінки, 68 чоловіків, 38 дітей; 

- соціальну послугу соціальна адаптація отримали 215 осіб з них 125 жінок,                    

90 чоловіків. 

Відділення «Соціальний гуртожиток» створено в Центрі в результаті 

реорганізації Комунального закладу «Обласний соціальний гуртожиток».  



27 
 

На даний час завершено процес реорганізації даного закладу та 

проводиться робота щодо розширення переліку отримувачів соціальних послуг 

та збільшення кількості послуг, що будуть надаватися. 

Протягом 2022 року у закладі проживали 13 клієнтів, з них до 18 років - 

6 осіб (5 хлопців,1 дівчина). Після 18 років 7 осіб (4 хлопця, 3дівчини),                    

з них: 

-1особа влаштована на навчання, 

-2 особи влаштовані на роботу,                          

-2 особам налагоджені зв’язки з родиною,  

-2 особам оформлено відсутні документи,  

-5 особам організоване медичне обстеження, 

-2 особи отримали реєстрацію за місцем проживання, 

-2 особам придбали власне житло,  

-13 особам надано допомогу одяг, взуття, продукти харчування,  

-13 осіб навчено соціально-побутовим навичкам.  

Протягом року надано -1354 послуги.             

Отже, соціальні послуги стали важливим компонентом соціального 

захисту населення в Україні та допомагають людям, які потребують підтримки, 

отримувати необхідну допомогу та послуги для поліпшення їхнього життя. 

Робота соціальних служб в Україні відбувається на різних рівнях, включаючи 

державні, місцеві та неприбуткові організації. Соціальні служби в Україні 

займаються наданням допомоги та підтримки людям, які знаходяться в складних 

життєвих ситуаціях. 
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РОЗДІЛ 3 

ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ НАДАННЯ СОЦІАЛЬНИХ 

ПОСЛУГ КЗ "ОБЛАСНИЙ КОМПЛЕКСНИЙ ЦЕНТР НАДАННЯ 

СОЦІАЛЬНИХ ПОСЛУГ» 

3.1.Проблеми та недоліки надання соціальних послуг 

 

Система надання соціальних послуг може мати деякі проблеми та 

недоліки, які можуть впливати на її ефективність та задоволення потреб 

населення. Ось декілька загальних проблем, які можуть виникати в такій системі: 

1.Недостатня доступність: однією з основних проблем є недостатня 

доступність соціальних послуг для всіх, хто потребує їх. Це може бути 

спричинено обмеженими ресурсами, недостатнім фінансуванням або 

неефективним розподілом послуг; 

2.Довгі черги: багато соціальних служб можуть мати довгі черги, через які 

громадяни повинні пройти, перш ніж отримати необхідну допомогу. Це може 

бути дуже стресовим для людей, які негайно потребують соціальних послуг; 

3.Бюрократія: система надання соціальних послуг часто супроводжується 

складними адміністративними процедурами та бюрократичними перешкодами. 

Це може ускладнювати доступ до послуг і витрачати багато часу та зусиль на їх 

отримання [23, с. 13]; 

4.Недостатня координація: іноді буває відсутність або недостатня 

координація між різними установами та службами, що надають соціальні 

послуги. Це може призводити до дублювання послуг, втрати інформації та 

незадовільного задоволення потреб клієнтів; 

5.Недостатній фаховий рівень: соціальні працівники можуть бути 

недостатньо кваліфікованими або недостатньо підготовленими для надання 

ефективних послуг. Це може впливати на якість та результативність послуг, які 

надаються клієнтам.  

Недостатня доступність соціальних послуг є проблемою, яка впливає на 

багатьох громадян України [27, с. 76].  
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По-перше, фінансування соціальної сфери в Україні є обмеженим. 

Державні видатки на соціальні послуги, такі як медичне обслуговування, освіта, 

житло для малозабезпечених громадян та інші, часто недостатні для 

забезпечення повного покриття потреб населення. Це призводить до обмеженого 

доступу до якісних соціальних послуг для багатьох людей. 

По-друге, інфраструктура соціальних послуг також потребує поліпшення. 

Україна має недостатню кількість соціальних закладів, які могли б забезпечувати 

послуги населенню. Це особливо помітно в сільських районах, де доступ до 

медичних закладів або соціальних центрів може бути обмеженим через 

віддаленість і недостатність транспортних зв'язків. 

По-третє, корупція та недостатня прозорість у системі надання соціальних 

послуг також створюють перешкоди для доступу до них. Нерідко люди змушені 

сплачувати хабарі або проходити складну бюрократичну процедуру, щоб 

отримати необхідну допомогу або послугу [1, с. 13]. 

Для вирішення цих проблем потрібні конкретні кроки. Державі слід 

збільшити видатки на соціальні послуги та розширити доступ до них для всіх 

верств населення. Необхідно покращити інфраструктуру соціальних закладів, 

зокрема у сільських районах. 

Недостатня координація у системі надання соціальних послуг може бути 

серйозною проблемою, яка впливає на якість життя людей, що потребують 

соціальної підтримки. Особливо це стосується осіб з особливими потребами, 

хворих, літніх людей та інших вразливих груп населення. 

Різні організації або установи можуть надавати схожі послуги одній і тій 

же особі без взаємного обміну інформацією. Це може призводити до збитку 

ресурсів та енергії. 

Недостатня координація може призводити до пропусків у наданні послуг, 

коли люди не отримують необхідну підтримку через відсутність зв'язку між 

різними постачальниками соціальних послуг [1, с. 13]. 

Недостатня координація може вимагати від людей, що потребують 

соціальних послуг, багато зусиль та часу для знаходження та координації 
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необхідної підтримки. Це може бути особливо важко для людей з обмеженими 

можливостями або тих, хто має проблеми з мобільністю. 

Незлагоджена робота між різними постачальниками послуг може 

призводити до відсутності єдиної стратегії та відсутності спільного підходу до 

розв'язання соціальних проблем. Бюрократія в системі надання соціальних 

послуг в Україні є однією з проблем, з якими зіштовхуються як громадяни, так і 

працівники соціальної сфери. Неспрощена та складна процедура надання 

соціальної допомоги та послуг може ускладнювати життя людей, які потребують 

допомоги [28]. 

Однією з основних проблем бюрократії є велика кількість документів та 

форм, які потрібно заповнити для отримання соціальної допомоги. Це може бути 

заплутано та часово затратно для громадян, особливо для тих, хто має обмежені 

можливості або не має достатньо знань щодо процедур. Крім того, багато з цих 

документів потрібно збирати з різних джерел, що також ускладнює процес. 

Ще однією проблемою є надмірна централізація процесу прийняття рішень 

та встановлення критеріїв для отримання соціальної допомоги. Часто прийняття 

рішень відбувається на рівні центральних органів влади, що може призводити до 

віддаленості від потреб громадян на місцевому рівні. Така система ускладнює 

внесення змін та пристосування до конкретних потреб різних груп населення. 

Також варто відзначити проблеми, пов'язані з корупцією та нечесністю в 

процесі надання соціальних послуг. Недостатня прозорість та відповідальність 

можуть створювати ситуації, де допомога не досягає тих, хто її потребує, або ж 

надається тим, хто не має на це права [28]. 

Недостатнє фінансування сектору соціальних послуг є серйозною 

проблемою в Україні. Це стосується різних аспектів соціальної сфери, 

включаючи охорону здоров'я, освіту, соціальний захист, допомогу 

малозабезпеченим верствам населення та інші види соціальних послуг. 

Одним з основних чинників, що призводить до недостатнього 

фінансування, є обмежені бюджетні кошти, які виділяються на соціальні 
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потреби. Недостатня ефективність збору податків і низький рівень економічного 

розвитку сприяють обмеженій фінансовій базі для соціального сектору. 

Крім того, багато установ і організацій, які надають соціальні послуги, 

працюють на поганих умовах, оскільки їх фінансові ресурси недостатні для 

забезпечення необхідного рівня роботи. Це може включати недостатню кількість 

кваліфікованого персоналу, відсутність сучасного обладнання і недостатнє 

фінансування для виконання програм і проектів [29]. 

Недостатнє фінансування сектору соціальних послуг має серйозні наслідки 

для суспільства. Це може призвести до обмеженого доступу громадян до якісних 

соціальних послуг, погіршення загального рівня життя, зростання бідності та 

нерівності. Крім того, це може вплинути на здоров'я, освіту та загальну 

добробуту населення. 

Для вирішення проблеми недостатнього фінансування соціального сектору 

в Україні необхідні комплексні заходи. Це включає збільшення державних 

видатків на соціальні послуг. 

Недостатнє фінансування сектору соціальних послуг є серйозною 

проблемою, яка впливає на багато країн і спільнот по всьому світу. Це стосується 

різних видів соціальних послуг, таких як охорона здоров'я, освіта, соціальний 

захист, житлове будівництво, допомога особам з інвалідністю, допомога 

молодим матерям та багатодітним сім'ям, підтримка літніх людей та багато 

інших. 

Уряди можуть приділяти обмежені ресурси на соціальні послуги через 

бюджетні обмеження або пріоритети, пов'язані з іншими секторами економіки. 

Уряди можуть надавати більше пріоритету іншим секторам, таким як 

оборона або інфраструктура, залишаючи сектор соціальних послуг у 

недостатньому фінансовому стані [1, с. 13]. 

Збільшення кількості осіб, які потребують соціальних послуг, таких як 

літні люди або особи з інвалідністю, може призводити до недостатнього 

фінансування, оскільки попит на ці послуги зростає швидше, ніж доступні 

ресурси. 
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В періоди економічної нестабільності або рецесії, уряди можуть 

зменшувати фінансування соціальних послуг, щоб зберегти бюджетні кошти. 

Проблема недостатньої кількості кваліфікованого персоналу у сфері надання 

соціальних послуг є загально поширеною та серйозною проблемою у багатьох 

країнах. Це може стосуватися різних галузей соціальної роботи, включаючи 

догляд за літніми людьми, підтримку осіб з інвалідністю, допомогу учасникам 

війни, реабілітацію осіб залежних від наркотиків та багато інших [29]. 

Загальна популяція старіє, тому зростає потреба у догляді за літніми 

людьми та підтримці вразливих груп населення. Це створює підвищений попит 

на соціальні послуги, але не завжди забезпечує відповідне збільшення 

кваліфікованого персоналу. 

Робота в сфері надання соціальних послуг може бути фізично й емоційно 

вимагаючою, зі зниженою оплатою та обмеженими можливостями професійного 

росту. Це робить професію менш привабливою для багатьох потенційних 

працівників. 

Недостатня кількість навчальних програм та недоступність високоякісної 

освіти у сфері соціальної роботи можуть ускладнювати набір та підготовку 

кваліфікованих працівників [30, с. 23]. 
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3.2.Вплив соціальної діагностики на покращення якості надання 

соціальних послуг 

 

Соціальна діагностика відіграє важливу роль у покращенні якості надання 

соціальних послуг. Соціальна діагностика дозволяє зрозуміти потреби та 

проблеми, з якими зіштовхуються люди, які шукають соціальні послуги. Вона 

допомагає зібрати інформацію про їхні соціальні, економічні, фізичні та 

психологічні становища. Ця інформація стає основою для покращення 

впровадження послуг та адаптації їх до потреб користувачів [32, с. 213]. 

Завдяки соціальній діагностиці можна здійснити індивідуалізацію 

соціальних послуг. Вона надає можливість зрозуміти унікальні потреби та 

характеристики кожної людини, що звертається за допомогою. Застосування 

інформації, отриманої в результаті соціальної діагностики, дозволяє розробляти 

індивідуальні плани допомоги та підходи, спрямовані на задоволення 

конкретних потреб та досягнення позитивних результатів. 

Соціальна діагностика допомагає оцінити обсяг та характер потреб, що 

впливає на ефективне розподілення ресурсів. Вона дозволяє ідентифікувати 

пріоритетні групи, які потребують найбільшої уваги та ресурсів. Це допомагає 

забезпечити раціональне використання обмежених ресурсів та забезпечити, що 

послуги надаються тим, хто їх найбільше потребує [32, с. 213]. 

Соціальна діагностика є процесом, який може бути повторюваним і 

постійним. Це дозволяє вдосконалювати якість надання соціальних послуг на 

основі постійного збору і аналізу даних про потреби та ефективність 

впровадження. За допомогою регулярних оцінок та аналізу результатів 

соціальної діагностики можна виявляти проблемні сфери та розробляти стратегії 

для їх вирішення [32, с. 213]. 

В цілому, соціальна діагностика відіграє ключову роль у покращенні якості 

надання соціальних послуг, дозволяючи адаптувати послуги до потреб та 
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особливостей користувачів, забезпечуючи ефективне використання ресурсів та 

створюючи можливості для постійного вдосконалення. 

Аналіз ефективності застосування практичних заходів соціальної 

діагностики та профілактики системи надання соціальних послуг вимагає 

детального дослідження конкретних заходів і їхнього впливу на покращення 

якості надання соціальних послуг [40, с. 64]. Однак, я можу надати загальний 

огляд процесу соціальної діагностики та профілактики та подати приклади 

можливих переваг і викликів [32, с. 213]. 

Соціальна діагностика включає процес збору та аналізу інформації про 

соціальні потреби, проблеми та ресурси людей, які потребують соціальних 

послуг. Цей процес допомагає ідентифікувати проблеми та потреби клієнтів, що 

дає змогу розробити індивідуальні плани надання соціальних послуг. 

 Ефективна соціальна діагностика може допомогти забезпечити точність та 

адекватність надання послуг, зокрема шляхом ідентифікації ризикованих груп, 

виявлення потреб у спеціалізованих програмах та розробки індивідуальних 

планів підтримки [33, с. 478]. 

Профілактичні заходи, в свою чергу, спрямовані на запобігання 

виникненню соціальних проблем шляхом розвитку навичок, забезпечення 

доступу до ресурсів та підтримки вразливих груп населення. Ці заходи можуть 

включати соціально-педагогічні програми, професійну підготовку, інформаційні 

кампанії, залучення громадських організацій та інше [34, с. 213].  

Ефективна профілактика може допомогти зменшити ризики соціального 

відчуження, злочинності, безробіття та інших проблем, що впливають на якість 

життя. Протягом 2021 року у закладі проживали 13 клієнтів, з них до 18 років - 

6 осіб (5 хлопців,1 дівчина). Після 18 років 7 осіб (4 хлопця, 3дівчини),  з них: 

-1 особа влаштована на навчання; 

-2 особи влаштовані на роботу;                        

-2 особам налагоджені зв’язки з родиною;  

-2 особам оформлено відсутні документи;  

-5 особам організоване медичне обстеження; 



35 
 

-2 особи отримали реєстрацію за місцем проживання; 

-2 особам придбали власне житло; 

-13 особам надано допомогу одяг, взуття, продукти харчування;  

-13 осіб навчено соціально-побутовим навичкам.  

Заходи щодо зміцнення та модернізації матеріально-технічної бази: 

-викладено тротуарну плитку біля приміщення закладу; 

-встановлено альтанку для відпочинку та обладнано дитячий майданчик; 

-облаштовано майданчик для зберігання дров; 

-встановлено стабілізатори напруги; 

-здійснено поточні ремонти; 

-для залучення клієнтів закладу до суспільно-корисної роботи та їх 

соціалізації придбано швейні машинки, оверлоки, деревообробний станок; 

-для забезпечення роботи мобільної бригади придбано автомобіль на 8 

місць, а для облаштування приміщень установи та робочих кабінетів – 

комп'ютерну техніку та меблі; 

Стратегія розвитку закладу до 2023 року: згідно Плану розвитку Центру 

на 2020-2023 роки, зокрема на поточний рік передбачено: 

• збільшити перелік послуг у відділенні «Соціальний гуртожиток» шляхом 

розширення категорій їх отримувачів згідно Статуту закладу, зокрема 

надання соціальних послуг переселеним громадянам; 

• організувати надання соціальних послуг постраждалим від насильства 

особам мобільною бригадою закладу; 

• покращення матеріально-технічної бази: 

 - висадити фруктові дерева та кущі на прибудинковій території закладу; 

 - запровадити вирощування городини для власного споживання; 

 - організувати роботу соціального підприємства; 

• продовжити інформаційну роботу стосовно презентації центру, як одного 

з передових інноваційних закладів у сфері надання якісних соціальних 

послуг населенню. 
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Ефективна соціальна діагностика - це процес збору і аналізу інформації про 

соціальні проблеми, потреби та можливості групи людей чи спільноти. Цей 

процес має на меті з'ясування причин і наслідків проблеми, визначення рівня 

потреб та оцінку ресурсів, які можуть бути задіяні для поліпшення ситуації [35]. 

Для початку необхідно зібрати вичерпну інформацію про проблему або 

питання, яке потребує діагностики. Це може включати аналіз статистичних 

даних, опитування, спостереження, інтерв'ю з учасниками чи експертами. 

Після збору даних необхідно їх систематизувати, проаналізувати і зробити 

висновки. Можуть застосовуватися різні методи аналізу даних, такі як кількісний 

аналіз, якщо доступні числові дані, або якісний аналіз, якщо інформація більш 

описова [44]. 

На основі аналізу даних можна визначити основні потреби та проблеми, з 

якими зіштовхнеться група людей чи спільнота. Це допоможе визначити 

пріоритети і напрямки діяльності для вирішення проблем. 

Для ефективного втручання необхідно оцінити наявні ресурси, які можуть 

бути задіяні для вирішення проблеми. Це можуть бути матеріальні ресурси, 

людський потенціал, фінансові джерела тощо. 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ  

 

Соціальна діагностика та профілактика системи надання соціальних 

послуг є надзвичайно важливими аспектами сучасного суспільства. Вони 

спрямовані на виявлення соціальних проблем, потреб та ризикових груп, а також 

на запобігання виникненню та подоланню соціальної незахищеності. 

Перш за все, соціальна діагностика дозволяє встановити потреби та 

проблеми, з якими зіштовхуються різні соціальні групи населення, такі як 

безробітні, малозабезпечені, люди похилого віку, інваліди та інші. Цей процес 

передбачає збір та аналіз соціальної інформації, що дозволяє уряду та органам 

соціального забезпечення належним чином спланувати та розробити програми 

надання соціальних послуг. 

Здійснення соціальної діагностики передбачає оцінку доступності, якості 

та ефективності соціальних послуг, що надаються. Вона допомагає 

ідентифікувати недоліки і прогалини в системі та визначити шляхи їх усунення. 

Наприклад, якщо діагностика показує, що соціальні послуги недоступні для 

певних груп населення або не задовольняють їх потреби, то можуть бути 

прийняті заходи для поліпшення доступу та якості цих послуг. 

Окрім соціальної діагностики, профілактика також є важливою складовою 

системи надання соціальних послуг. Профілактичні заходи спрямовані на 

запобігання виникненню соціальної незахищеності та соціальних проблем, 

розробленi усiма вiддiленнями Комунального закладу “Обласний комплексний 

центр надання соцiальних послуг” смт Вороновиця. Система надання соціальних 

послуг відіграє важливу роль у суспільстві, сприяючи покращенню якості життя 

людей, особливо тих, хто потребує особливої підтримки.  

Ця система є важливим інструментом соціального забезпечення, який 

забезпечує доступ до основних послуг, таких як медична допомога, освіта, 

житло, соціальна підтримка та інші. 

Однак, система надання соціальних послуг має свої виклики і недоліки. 

Недостатній фінансування, обмежений доступ до послуг, бюрократичні 
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процедури та недостатність персоналу - це деякі з проблем, з якими може 

зіткнутися ця система. Також важливо забезпечити рівний доступ до соціальних 

послуг для всіх громадян без будь-якої форми дискримінації. 

Для подальшого вдосконалення системи надання соціальних послуг 

необхідно звернути увагу на кілька ключових аспектів.  

По-перше, потрібно забезпечити адекватне фінансування для покриття 

потреб населення і забезпечення якісних послуг.  

По-друге, важливо спростити процедури доступу до соціальних послуг, 

зменшити бюрократичні перешкоди та розробити ефективну систему заявок та 

розгляду заяв.  

По-третє, необхідно забезпечити надійне навчання та підготовку 

працівників соціальних служб, щоб вони могли ефективно взаємодіяти з 

клієнтами та надавати високоякісну підтримку. 

 Україна стикається з численними проблемами у наданні соціальних 

послуг. Основні проблеми включають наступне: 

-фінансування: недостатнє фінансування з боку держави є однією з 

найбільших проблем. Бюджетні асигнування на соціальні послуги часто не 

вистачають для забезпечення якісного обслуговування всіх потребуючих. Це 

призводить до обмеженого доступу до соціальних послуг і погіршення їх якості; 

-недостатня інфраструктура: Україна потребує розвитку соціальної 

інфраструктури, такої як притулки для безпритульних осіб, дитячі будинки 

сiмейного типу, центри соціального обслуговування. В деяких регіонах 

відсутність необхідних установ або їх недостатня кількість ускладнює доступ до 

соціальних послуг; 

-низька кваліфікація працівників: в сфері надання соціальних послуг 

необхідні кваліфіковані фахівці. Однак нерідко спостерігається недостатній 

рівень кваліфікації працівників у цій галузі. Це може впливати на якість послуг, 

які надаються, і створювати проблеми для користувачів; 

-корупцiя: Недобросовісні працівники можуть вимагати хабарі для 

надання послуг або відмовлятися від надання допомоги, якщо не отримують 
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неправомірні вигоди. Це ускладнює доступ до соціальних послуг і створює 

нерівні умови для громадян. 

Отже, соціальна діагностика та профілактика системи надання соціальних 

послуг потребує сучасних аспектiв розвитку та вдосконалення. 

Пропозицiї для покращення роботи Комунального закладу ”Обласний 

коиплексний центр надання соцiальних послуг”: 

- покращення матерiально-технiчної бази; 

- благоустрiй прибудинкових територiй: висадка фруктових дерев, 

облаштування овочевих дiлянок, квiтникiв, зон вiдпочинку…; 

- швидке надання соцiальних послуг людям, найменш захищених верств 

населення; 

- працювати над вирiшенням проблем доступностi надання соцiальних 

послуг. 
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